

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ



5 ИЮНЯ 2018 года, ВТОРНИК, № 95 (27574)

ЦЕНА 15 РУБ.

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru

Издается с августа 1917 года

БЕЗОПАСНОСТЬ
«Арктику»
открыли.
Рынок закрыли

Во Владикавказе сняли запрет на эксплуатацию центра бытовой техники «Арктика». Об этом сообщили в Управлении Федеральной службы судебных приставов по РСО-А.

«Поступило определение Советского районного суда г. Владикавказа о снятии запрета на эксплуатацию центра бытовой техники «Арктика», — отметили в УФССП по Северной Осетии. Помещение было закрыто с 22 мая 2018 года.

После того как судебные приставы-исполнители выехали на объект и вручили руководству постановление о снятии запрета, «Арктика» возобновила свою работу.

Зато накануне были отчуждены рынок «Центральный» и автовокзал № 2. Как сообщили в УФССП по РСО-А, исполнительное производство в отношении очередных объектов было возбуждено ведомством на основании выданного Промышленным районным судом г. Владикавказа решения о приостановлении их деятельности.

«В соответствии с исковыми требованиями прокурора Иристонского района г. Владикавказа, Промышленный районный суд вынес определение о запрете эксплуатации рынка «Центральный», принадлежащего ОАО «Торговый дом «Московия», до устранения нарушений требований пожарной безопасности. Данное определение суда подлежит немедленному исполнению, — уточнила официальный представитель службы судебных приставов Мадина Токаева. — Объект закрыт до соответствующего решения суда. Кроме того, 1 июня возбуждено исполнительное производство на основании постановления об административном правонарушении Ленинского района суда в отношении ОАС «Владикавказское объединение вокзалов». Прокуратурой Иристонского района г. Владикавказа в ходе проверки на автовокзале № 2 были выявлены нарушения норм ФЗ «О транспортной безопасности», а именно — отсутствие надлежащей организации охраны, что создает реальную угрозу жизни и здоровью пассажиров и существенным образом нарушает права граждан».

С 2 июня объект закрыт на 90 суток.

Наталья ГАЦОЕВА.

КОМУ ЛИФТ?

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Экстренная замена лифтов требуется в более чем 200 домах республики. При этом стоимость одного механизма с монтажом начинается от 1,5 миллиона рублей! Где же взять сразу такие огромные деньги? Ответ нашли в МинЖКХ страны, где осуществляется масштабная ведомственная программа по ускоренной замене лифтового оборудования. Наша республика вошла в эту программу. Подробности — в интервью «СО» рассказал начальник отдела капремонта Госжилстройнадзора республики Илона ЛУКОЖЕВА.

— Илона Тахировна, так что предполагает сотрудничество республики с МинЖКХ России?

— Начну с того, что лифты входят в состав общего имущества многоквартирного дома и их обслуживанием по договорам с управляющими компаниями или ТСЖ в республике занимаются 11 специализированных организаций. Однако полная замена лифтов относится уже к капитальному ремонту дома.

В связи с этим в рамках программы капитального ремонта многоквартирных домов республики до 2038 г. для ускорения сроков замены изношенных лифтов была принята отдельная республиканская программа.

В соответствии с нашей службой обследована более 800 лифтов. У более чем 350 из них закончился срок эксплуатации — 25 лет, и их дальнейшее использование несет потенциальную угрозу здоровью и жизни людей.

По нашим данным, а также Регионального оператора капремонта МКД, АМС Владикавказа и управляющих компаний был сформирован список многоквартирных домов, в которых требуется срочная замена лифтов. Пока в него включены 140 лифтов в 51 доме, однако сейчас решается вопрос о дополнении этого списка еще 30 лифтами.

Новые лифты будут приобретены и установлены в текущем году, а их оплата будет производиться в течение последующих трех лет.



тены и установлены в текущем году, а их оплата будет производиться в течение последующих трех лет.

— Срок эксплуатации закончился у 350 лифтов, а заменена будет в лучшем случае половина из них. А чего ждать остальным жильцам?

— Чтобы установить, возможна или невозможна дальнейшая эксплуатация лифта после истечения срока его службы, необходимо провести его экспертизу специальной организацией. И именно ее результаты являются главным условием и обязательным требованием для включения дома в программу.

Организацией, осуществляющей проведение экспертизы, является ООО «Инжтехлифт» (Москва). При этом надо иметь в виду, что стоимость проведения экспертизы не входит в ежемесячную плату за пользование лифтом и не входит в оплату за управление многоквартирным домом. Она оплачивается отдельно за счет средств жильцов данного дома.

Правда, хочу подчеркнуть, что если обычно стоимость экспертизы составляет 12-15 тыс. руб., то по итогам переговоров нашей стороны с московской организацией для жителей нашей республики ее цена снижена до 7 тыс. руб. Таким образом для 100-квартирного дома сумма на проведение экспертизы с одной квартиры составляет всего 70 рублей.

Уже проведена экспертиза 29 лифтов, и выданы экспериментальные заключения.

— Кто и как решает, где и когда проводить экспертизу?

— Как я уже сказала, список домов, нуждающихся в замене лифтов в первую очередь, уже определен. Теперь жильцы этих домов необходимо срочно провести общие собрания и принять решение о сборе средств на проведение экспертизы и определить сумму взносов с каждой квартиры. Собранные средства надо передать вашей управляющей компании, выступающей посредником между вами и «Инжтехлифтом».

Еще одно условие включения дома в программу — своевременная и полная уплата взносов на капитальный ремонт. К сожалению, ее уровень крайне низок, поэтому так мало домов, где проводятся комплексный ремонт или замена лифтов. А ведь именно жильцы постоянно спрашивают нас: когда же в нашем доме меняют лифт?

Поэтому при одинаковой степени износа лифтов в разных домах предпочтение будет отдаваться тем домам, где дисциплина уплаты взносов на капремонт выше и, разумеется, приведена полная оплата экспертизы.

Беседовал Всеволод РЯЗАНОВ.

ВОПРОС ДНЯ

Что необходимо поменять в городском хозяйстве?

Василий НИКОЛАЕВ, пенсионер:

— Помимо лифтов нам надо менять все: теплотели, водопроводные сети, во многих местах и электросети. Я уже не говорю об инженерных коммуникациях и крышиках «хрущевок»! Говорят, что нас спасет капремонт, но пока мы больше читаем об успехах на этом фронте, чем видим воочию. А вот что творится в тепловых, водных, канализационных и прочих сетях, это — тайна, покрытая мраком! Хотелось бы услышать от их руководителей планы реконструкции сетей на ближайшие годы.

Жанна ЦАГАРАЕВА, Аргонский район:

— Я сама житель негородской, поэтому особо не заслуживалась над этим. Но могу сказать, что та работа, которая ведется в направлении замены лифтов, заметна и мне. Сестра проживает в девятиэтажном доме на пр. Доватора, где уже произвели замены. Если раньше с опаской ездила в лифте, теперь это не только безопасно, но и бешумно.

М. ТУАЕВ, пенсионер:

— Поменять прежде всего необходимо отношение самих горожан к тому хорошему, что делается городскими властями. Речь идет об упорной организации стихийных свалок на улицах города. Думаю, если мы все станем гордым сознательнее, еще более ответственно в своей работе будем относиться и все городские службы. На всеобщее благо. Кроме того, было бы лучше обратить пристальное внимание на установку небольших скульптурных композиций верхним сыном и дочерям Осетии, прославляющим ма-лую родину в самых разных областях деятельности.

А. МАНУКЯН, служащая:

— Нашему городскому хозяйству не хватает сил для того чтобы облагородить зону отдыха горожан. Серьезно упал статус водной станции, где действует лишь один пруд. Не хватает «цивилизации» новому парку «Нартон», где вместо непонятных скульптур следовало бы расположиться о комфорных плавательных дорожках.

То же самое с парком «Дендрарий». Он выглядит позористично «Нартоном», но его западная часть не мешала бы благоустройству. Если приложить руку, то зону отдыха города можно расширить и сделать ее по-настоящему массовой и популярной. Обустроить ее беседками и другими сооружениями.



Татьяна МЕЩЕРЯКОВА, педагог:

— Когда-то в летний сезон по городу ездили поплавальные машины, которым занимались влажной уборкой улиц, поливом газонов и клумб. Может, и сейчас они есть, не знаю. Во всяком случае, большинство городских улиц поливаются дождем, благо недостатка в них сейчас нет. Но чуть солнце припекет, все вокруг будет серым от пыли, да и дышать станет труднее.

Очень непрятно выглядят участки на площадях, где прикармливают голубей. Все загажено, но никто не убирает и не моет асфальт и плитку, в частности, на площади Воссоздания.

Луиза Г. жительница г. Владикавказа:

— Многим жильцам до сих пор приходится «письма счастья»: от практически несуществующих домоуправляющих компаний, представителей которых подчас люди не то что не видят — нет результата их деятельности. Однако это не мешает некоторым ДУ за спиной жителей многоквартирных домов подавать массово на них в суды и, что самое удивительное и печальное, — выигрывать их. Жильцы, как правило, уезжают с оными «долгах» постфактум, из повестки судебных приставов, предпочитая заплатить. Не всякий случай. Но это ведь ненормально! За что платить, если компания в доме равнодушна к тому, что сделала?

Повысить эффективность субсидий 2 стр.

Осетия день за днем

♦ УРОКИ БИЗНЕСА — ШКОЛЬНИКАМ. Активисты регионального отделения ОНФ совместно с общественными организациями, представляющими интересы бизнеса в Северной Осетии, создадут комиссию по выявлению факторов, сдерживающих реализацию предпринимательских проектов. Кроме того, с 1 сентября для учащихся 11-х классов школ республики введут факультативные занятия по основам предпринимательской деятельности. Соответствующее поключение министерства экономического развития и министерству образования и науки дал Глава РСО-А Вячеслав Битаров. Первую лекцию по основам предпринимательства прочитает председатель республиканского правительства, доктор экономических наук Таймураз Тускаев.

♦ ДНИ ОСЕТИИ В ЕВРОПЕ. Вчера в Париже начались Дни осетинской культуры в Европе. По словам руководителя некоммерческой организации «Renaissance Sandzidjan» Радиона Пухаева, мероприятие откроет «круглый стол» «Осетия: вчера, сегодня, завтра». Завершится форум «круглым столом» в Брюсселе.

♦ УЧРЕДИТЬ НАГРАДЫ. На очередной сессии Собрания представителей г. Владикавказа под председательством главы муниципального образования Махарбека Хадарцева одобрена инициатива о внесении изменений в Закон РСО-А о государственных наградах. В означенное заслуг генерала Советской армии, дважды Героя Советского Союза, Героя Монгольской Республики Иссы Плиева предложено учредить государственную военную награду его имени. Ходатайство об этом будет направлено в парламент республики.

♦ ИМЕНИ ГЕРОЯ. На фасаде здания недавно отремонтированного Дома культуры с. Лескена в торжественной обстановке открыта мемориальная доска памяти Альберта Сабаева, чье имя, в соответствии с решением Собрания представителей Ирафского района, отныне будет носить сельская школа. 31 марта 2003 года уроженец села ценой своей жизни, при исполнении служебного долга по борьбе с терроризмом, защитил мирных жителей. Награжден орденом Мужества (посмертно).

♦ В СОСТАВЕ СЕВОРННОЙ СТРАНЫ. Тренерский штаб национальной футбольной сборной России во главе с главным тренером Станиславом Черчесовым обнародовал окончательный состав команды для участия в Чемпионате мира FIFA-2018. В состав вошли 23 футболиста, среди них — вратарь «Брюгге» Владимир Габулов и полузащитник ЦСКА Алан Даагов. Стартует чемпионат 14 июня.

♦ СОБИБОР И ПУШКИНСКИЕ ДНИ. Сегодня в 16.00 в зале экспозиции Национальной научной библиотеки будет презентован фильм Константина Хабенского «Собибор» о подлинной истории единственно успешного восстания в лагере смерти во время Великой Отечественной войны. А завтра с 12.00 в библиотеке будут проходить мероприятия к Пушкинскому дню России.

Читайте в следующих номерах



Школа XXI века:
как получить
медаль?

Только у нас!



ЭХО ПРАЗДНИКА

Ради детских улыбок



День защиты детей с каждым годом отмечается все с большим размахом: помимо общегородских и республиканских мероприятий многие организации, магазины и творческие студии устраивают праздники для своих клиентов, воспитанников, для детишек из близлежащих домов. И все это — ради улыбок самых дорогих людей в жизни каждого взрослого! Смысла первого летнего праздника каждый понимает по-своему. Но в основном все мнения сводятся к одному: у мальчишек и девочонок должно быть детство, и оно должно быть счастливым.

Одними из первых к празднованию подключились коллективы Республиканского дворца молодежи. Подготовленный концерт за прошедший учебный год, они приурочили его к 1 июня. Возможно, кто-то из зрителей уже с сентября примет на себя новую роль — танцора или гимнаста, записавшись в спортивные секции или творческие студии дворца.

А вот в другом дворце — детского творчества — в День защиты детей развернулось сразу несколько игровых станций. Праздник начался с официальной церемонии открытия мемориальной доски Анатолию Бтемирову — заслуженному архитектору РСФСР, заслуженному строителю СОАССР, члену Союза архитекторов СССР, автору проекта здания Дворца пионеров. А сразу после этого ребята смогли проявить весь свой задор и непоседливость в состязаниях. Они и обучали крутиться, рисовали, играли в шахматы, разгадывали интеллектуальные викторины, танцевали и даже соревновались на скорость и ловкость в пеленании куклы-«младенца».

(Окончание на 4-й стр.)

СТРАНА И МИР В СТРОКЕ



• Последняя неделя мая ознаменовалась шквалим подъемом цен на бензин и дизельное топливо по всей стране. В Федеральной антимонопольной службе подорожание связывают с увеличением экспорта: в ведомстве полагают, что нефтяные компании сократили продажи на внутреннем рынке, чтобы отправлять больше топлива за границу. ФАС предписана до 8 июня обеспечить уплату взносов на капремонт выше и разумеется, приведена полная оплата экспертизы.

Поэтому при одинаковой степени износа лифтов в разных домах предпочтение будет отдаваться тем домам, где дисциплина уплаты взносов на капремонт выше и, разумеется, приведена полная оплата экспертизы.

• Все эти инициативы вызвали недовольство в обществе, сметавшие информационный центр внимания с внешнеполитического ракурса, на внутренний. Однако в мировых СМИ обсуждались не только почти форсированные инициативы покушения на независимого журналиста Аркадия Бабченко, вот уже более года проживающего в Киеве, но и вопросы встречи президентов двух мировых держав с лидером КНДР. Так 1 июня Президент США Дональд Трамп назвал дату предполагаемой встречи с Ким Чен Ыном. Встреча назначена на 12 июня, но место встречи остается в секрете по требованию КНДР.

По данным газеты «Washington Post», переговоры пройдут в сингапурском отеле «Капелла». Президент США надеется на успех встречи, сообщает «Интерфакс» Михаил Леонтьев.</

Избыточно и неэффективно

ФИНАНСОВЫЙ КОНТРОЛЬ

Аудит государственных и муниципальных закупок – тема заседания совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате РСО-А, состоявшегося под председательством руководителя КСП республики Инала КАЛИЦОВА.

Актуальность проблемы – неэффективное расходование муниципальных бюджетных средств.

«Основная сумма избыточных расходов бюджетных средств – это неправильное формирование начальной максимальной цены контрактов при осуществлении государственных и муниципальных закупок. Эта проблема обсуждалась на совместном рабочем совещании контрольно-счетной палаты, прошедшем у нас в Республике в марте текущего года с участием коллег из Челябинска и Ульяновска, которые поделились опытом осуществления аудита в сфере закупок», – сказал, открывая заседание, Инал Калицов.

Итогами состоявшегося обмена опытом, проблемами и мнениями на заседании совета поделился аудитор КСП республики Алан Айтаров.

– Так, по расчету заказчика начальная цена контракта по объекту «Реконструкция водопроводных сетей населенных пунктов Дигорского района РСО-А» составила 431 756,9 тыс. руб.,



по расчету палаты – 411 413,7 тыс. руб., завышение составило 20 343,2 тыс. руб. Другой пример – нарушение проекта по газоснабжению горных населенных пунктов Алагирского района, его первого этапа. По расчету заказчика начальная цена контракта составила 164 093,9 тыс. руб., по расчету палаты – 152 738,9 тыс. руб., завышение – 355,0 тыс. руб. Еще один

объект – «Строительство инфекционного корпуса на 100 коек Республиканской детской клинической больницы г. Владикавказа», где начальная цена контракта – 431 684,2 тыс. руб., по расчету палаты – 401 157,2 тыс. руб., завышение – 30 527,0 тыс. руб.

Анализ исполнения доходной части ряда муниципальных бюджетов показал,

по четырем проверенным в 2017 году районам только недопоступление в доходную часть муниципальных бюджетов арендных платежей составило почти 40 млн руб.

«Один из основных источников налоговых доходов – это арендная плата за земли сельхозназначения. С учетом наших предложений правительство приняло ряд поправок в порядок предоставления субсидий на господдержку сельхозтоваропроизводителей, чтобы убрать коррупционную составляющую среди получателей и повысить эффективность государственных субсидий. Теперь претендовать на господдержку может только сельхозтоваропроизводитель, который не имеет не только задолженности по залогам и платежам в бюджетах различных уровней, но и задолженности по арендной плате», – проинформировал коллег председатель КСП.

На заседании также были рассмотрены итоги работы за 2017 год Контрольно-счетных палат Алагирского, Правобережного и Пригородного районов. Их руководители Артур Барakov, Людмила Тараева и Алан Глиев поделились не только результатами, но и проблемами, возникающими в ходе работы. В результате конструктивной дискуссии принято решение продолжить практику взаимодействия с контрольно-счетными органами муниципальных образований, в том числе в форме участия в совместных и параллельных контролльных мероприятиях.

Людмила ДЖИГКАЕВА.

С МЕСТА СОБЫТИЯ

Общественность вошла в лето

КОНЕЦ НЕДЕЛИ ОКАЗАЛСЯ БОГАТ НА МИТИНГИ И АКЦИИ

ОБО ВСЕМ ПОНEMНОГУ

Разнообразием тематики отличились организаторы немногочисленного санкционированного митинга на окраине Владикавказа – на отведенной властями для таких мероприятий площадке на пересечении улиц Тельмана и Мицурина.

Только главных тем митинга было три – коррупция, выборные фальсификации и возврат прямых выборов главы республики. А кроме того – отсутствие сельхозземель у сельчан, переворот санитарок в уборщицы, пагубное воздействие завода «Электропечь» на здоровье горожан, строительство кремневого завода между Бесланом и Владикавказом, долги по зарплате обанкротившегося БМК.

Не придумав ничего лучшего для решения всех этих проблем, участники подготовили обращения к президенту страны.

КРЕМНИЙ ПРЕТКНОВЕНИЯ

А в Беслане прошел более многочисленный, но уже несанкционированный митинг и только по одной проблеме – против реализации на территории района многомиллиардного научекомского проекта. Это современное предприятие по производству самого востребованного сегодня в мире сырья – химически чистого кремния, в больших количествах необходимого для солнечной энергетики и создания элементной базы электронной промышленности.

Несколько сот человек пришли к зданию АМС района с требованием не допустить этого строительства. Глава района Сослан Фраев заявил, что проект не начнется, если жители района будут против этого. Причем, эти позиции и главы республики Вячеслава Битарова, высказанные им не раз, напомнили руководитель района.

Пока проект проходит всестороннюю экологическую экспертизу, без положительного заключения которой строительство

невозможно. Кроме того, в интервью ГТРК «Алания» Вячеслав Битаров сказал еще об одном «фильтре» на пути строительства завода – общественных слушаниях. Это будет последний и решающий этап одобрения или отказа от проекта.

Митингующие призывают обращение к главе республики с просьбой не начинать строительство завода и подписались под ним, в том числе и Сосланом Фраевом.

По этому поводу уже высказался в соцсетях член Совета Федерации Арсен Фадаев. Он считает, что инициаторы проекта должны доказать и наглядно показать его безопасность, а если производство будет небезопасным, то оно не нужно республике.

ГОРЬКИЙ ВКУС «ЗИМНЕЙ ВИШНИ»

В столице республики идет тотальное закрытие предприятий торговли и развлечений. Поводом для этого послужили сплошные проверки соблюдения правил пожарной безопасности после трагических событий в ТЦ «Зимняя вишня» в Кемерове.

Проверки выявили повсеместное нарушение правил, в связи с чем за последние две недели суды приостановили работу десятка торговых и развлекательных центров во Владикавказе – рынков «Глобус» и Центрального, ЦУМа, «Арктики», «Рио», Центра К и других. Ряд из них оперативно выполнили требования надзорных органов и вновьились в деятельность, другие нет.

Несколько дней назад глава республики Вячеслав Битаров призвал представителей МЧС «искать золотую середину» между безопасностью граждан и интересами предпринимателей, которые терпят убытки. Однако призыв не был услышан, и крупные торговые точки стояли лавинообразно закрываться.

Больше всех от этого страдают мелкие торговцы. Недолго назад на митинг во Владикавказе вышли чуть больше сотни продавцов рынка «Глобус», потребовавших компенсации за убытки.

Проверки продолжаются.

Всеволод РЯЗАНОВ.

Соб. инф.

ЗАНИМАТЕЛЬНАЯ МАТЕМАТИКА

Портрет алиментщика

Судебные приставы Северной Осетии, чтобы привлечь внимание общества к нарушению прав детей, решили составить «портрет» среднестатистического должника по алиментам, опираясь на данные собственных исполнительных производств.

Своим детям к настоящему времени, по данным Управления ФССП Северной Осетии, задолжали более двух тысяч жителей нашей республики. Речь идет о свыше 173,2 млн рублей долга.

Решив проанализировать данные должников по алиментам, судебные приставы пришли к выводу: чаще всего это мужчины в возрасте от 30 до 42 лет, житель Владикавказа, задолжавший своему ребенку порядка 109 тысяч рублей. Впрочем, в этой же группе оказалось и большое число женщин-должниц – их 175.

«Всего в Северной Осетии 292 женщины не платят своим детям алименты. Женщины, относящиеся к данной категории должников, в основном не работают, ведут асоциальный образ жизни. Многие из них лишены родительских прав», – рассказала «СО» представитель УФССП по РСО-А Мадина Токаева. – Только 14,5% должников имеют официальный доход – зарплату или пенсию, с которых взыскиваются алименты. В остальных случаях они не имеют постоянных средств или ведут неофициальную трудовую деятельность, скрывая источники дохода, что влечет за собой отсутствие ежемесячных взысканий на содержание детей».

При этом, по данным приставов, согласно информации базы данных самому молодому должнику по алиментам едва исполнилось 19 лет, самому пожилому – 66 лет.

Наталья ГАЦОЕВА.

В рамках Года добровольца во Владикавказе состоялось региональное мероприятие Всероссийского «Праздника эколята – молодых защитников природы», которое объединило празднование Дня защиты детей и Всемирного дня окружающей среды (Дня эколога). Организатором праздника в республике выступило Министерство природных ресурсов и экологии РСО-А.

За чистую Осетию!

Около 500 школьников из летних лагерей приняли участие в красочном экологическом шествии под девизом «Мы за чистую Осетию!», которое организовали руководители природоохранных ведомств, Министерства образования и науки, Комитета РСО-А по делам молодежи, лидеры экологического движения республики.

Эколята и молодые защитники природы прошли по проспекту Мира к Парку культуры и отдыха им. К. Л. Хетагурова, демонстрируя свою плакаты на экологическую тематику, тем самым призываая население республики беречь природу, не мусорить и сорханять чистоту.

Мероприятие прошло при активном участии Министерства образования и науки РСО-А, Комитета РСО-А по делам молодежи, АМС Владикавказа, Управления культуры г. Владикавказа, Группы компаний «Бавария», а также волонтеров экоотряда «Барс», членов Регионального отделения «Российского движения школьников» по РСО-А, экологического клуба «Виола» СОГУ и других общественных экологических организаций.

На торжественной церемонии открытия праздника с приветствием к участникам обратился министр природных ресурсов и экологии Чермен Мамин.

Важнейшей частью праздника стало исполнение гимна эколят – молодых защитников природы и награждение самых активных представителей экологического движения республики. Почетных грамот Министерства природных ресурсов и экологии РСО-А за весомый вклад в экологическое воспитание и формирование экологической культуры подрас-

тавшего поколения и в связи с Днем эколога были удостоены СОШ №№3, 17, 26, 41, 44, 46, гимназия №45, а также лучшие экологи и педагоги-энтузиасты республики.

Программу фестиваля продолжали тематические экологические выступления творческих коллективов Республиканского дворца детского творчества и Станции юных натуралистов Пригородного района.

А в Парке культуры и отдыха им. К. Л. Хетагурова было развернуто несколько тематических площадок, где прошли экологические викторины, игры, выставки и другие мероприятия. Победителям конкурсов вручались подарки, подготовленные минприроды республики.

Параллельно с праздником состоялось мероприятие по инициативе туристского клуба «Молодые ветра» и при поддержке минприроды республики в Даргавсе прошла экологическая акция по очистке территории ущелья от бытового мусора, к которой могли присоединиться любые желающие.

А. ДЖЕНИКАЕВА.

На торжественной церемонии открытия праздника с приветствием к участникам обратился министр природных ресурсов и экологии Чермен Мамин.

Важнейшей частью праздника стало исполнение гимна эколят – молодых

защитников природы и награждение самых активных представителей экологического движения республики. Почетных грамот Министерства природных ресурсов и экологии РСО-А за весомый вклад в экологическое воспитание и формирование экологической культуры подрас-

тавшего поколения и в связи с Днем эколога были удостоены СОШ №№3, 17, 26, 41, 44, 46, гимназия №45, а также лучшие экологи и педагоги-энтузиасты республики.

Программу фестиваля продолжали тематические экологические выступления творческих коллективов Республиканского дворца детского творчества и Станции юных натуралистов Пригородного района.

А в Парке культуры и отдыха им. К. Л. Хетагурова было развернуто несколько тематических площадок, где прошли экологические викторины, игры, выставки и другие мероприятия. Победителям конкурсов вручались подарки, подготовленные минприроды республики.

Параллельно с праздником состоялось мероприятие по инициативе туристского клуба «Молодые ветра» и при поддержке минприроды республики в Даргавсе прошла экологическая акция по очистке территории ущелья от бытового мусора, к которой могли присоединиться любые желающие.

А. ДЖЕНИКАЕВА.

ПРИЗНАНИЕ

Награды – во здравие

В ПОСТПРЕДСТЕВЕ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ НАГРАДИЛИ ЗЕМЛЯКОВ



Заместитель председателя Правительства РСО-А – Полномочный представитель РСО-А при Президенте РФ Борис ДЖАНАЕВ от имени главы республики Вячеслава БИТАРОВА вручил медали «Во славу Осетии» группе врачей.

ни главы республики Вячеслава Зелимхановича Битарова ради вручить заслуженные награды. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и всеобщего самого добра», – сказал Борис Джанаев.

В свою очередь гости поблагодарили руководство Северной Осетии за оказанное внимание, отметив, что дальше готовы всячески помогать своей республике.

На награждении также присутствовали члены московской осетинской общины, деятели культуры, представители бизнеса.

Сослан ФАРНИЕВ.

ПЕРСПЕКТИВА

Буренка по лизингу

В бюджет Северной Осетии будут внесены изменения – 11 млн рублей будет выделено производителям сельскохозяйственной продукции, которые приобретут в этом году по лизингу племенной скот и технику. Это решение было озвучено в ходе оперативного совещания с руководителями органов исполнительной власти.

Соответствующие поручения Глава РСО-А Вячеслав Битаров адресовал первому заместителю министра финансов Алану Дзагоеву и профильному министру аграрной отрасли, Казбеку Вазиеву. Как сообщил руководитель аграрной отрасли, заявки от сельских тружеников поступили на общую сумму 1 млрд 33 млн рублей. В лизинг планируется закупить племенной крупногорный скот на сумму 670 млн рублей, а на приобретение техники, механизмов и оборудования потребуется 363 млн рублей.

Суть государственной поддержки – в значительной компенсации первых лизинговых платежей по указанным направлениям.

По словам Вячеслава Битарова, профильное министерство активно поработало в муниципалитетах, внимательно изучило состояние дел с парком специальной техники, и также осмотрело объекты, на которых можно будет содержать домашних животных, приобретаемых по лизингу.

– Государственная поддержка – это важный механизм помощи тем, кто действительно хочет работать. Мы не будем помогать арендные платежи за земельные участки по льготной ст

Агроном, руководитель, поэт во Владикавказе появилась новая мемориальная доска

К сохранению памяти о выдающихся личностях, проживавших когда-то в нашем городе, владикавказцы относятся трепетно и с большим вниманием. Вот и теперь, несмотря на морозящий дождь, открытие новой мемориальной доски, посвященной памяти Василия Акоева, собрало множество людей.

Василий Денизович Акоев родился 1 июня 1928 года в с. Дигоре. По окончании школы избрал для себя, наверное, самую сложную, но в то же время очень важную работу – агронома. Хлеб – всему голова, и не случайно, что в разрушенной после военной Осетии из должности агронома отошлись по собственному, именно его знания помогали накормить и республику, и страну. После окончания Горского сельскохозяйственного института в 1952-м Василий Акоев был направлен на работу в должности главного агронома в Комсомольскую МТС Ирафского района, а уже с 1955 года возглавил Алагирскую МТС, где в полной мере проявились его качества непревзойденного лидера и организатора сельскохозяйственного производства.

В 1957 г. Василий Денизович был избран секретарем Алагирского райкома партии и в том же году направлен на учебу в Высшую партийную школу при ЦК КПСС. После ее окончания в 1959-м был избран первым секретарем Ирафского райкома КПСС.

Более 17 лет Василий Акоев руководил Ирафским и Дигорским районами республики, проповедуя лучшие качества настоящего руководителя – требовательность, принципиальность. И то же время все, кому приходилось с ним сталкиваться, отмечали его открытость и доброжелательность. Это подтвердил наш коллега, журналист Сергея Суанов:



– Василий Денизович славился своей принципиальностью и гипертрофированным чувством ответственности. Рассказывали, что каждое утро в 5 часов он уже был на берегу своего района, и если были какие-то жалобы со стороны скотников, дядек или других сотрудников, то спуску руководству фермы он не давал. Разбрался с каждым случаем в отдельности. Все в районе знали его принципиальную позицию. Поэтому звание довольно короткое время ему удалось практически с нуля поднять животноводство Ирафского и Дигорского районов.

Высказать свое мнение о появлении нового мемориального знака «СО» попросила председателя Конституционного суда РСО-А Станислава Кесаева:

– Если честно, то мне очень нравится, что вот сейчас люди, живущие в нынешнее

постпрестороечное время, задумались над тем, что было до нас. И было ли это так достойно, как об этом очень многие говорят. Я был достаточно молод и никогда не являлся апологетом действующей тогда власти, но по сравнению с тем, что я вижу сейчас, можно сказать, что та власть сделала очень много, а нынешним руководителям надо хотя бы восстановить то, что было, и идти дальше. Так вот, Василий Денизович вроде бы личность не историческая, но жил в исторически интересное время и выполнял то, что было намечено всей страной, причем выполнял достаточно успешно. Если сейчас посмотреть то, что было сделано в Ирафском и Дигорском районах при нем, и сравнить с тем, что происходит сейчас, то это вещи несравнимые. Может быть, поэтому памятные доски ставят людям прошлого.

Надо отметить, что политическая карьера не обошла стороной Василия Акоева. Он избирался членом президиума и заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СОАССР, был делегатом 25 съезда КПСС, в течение 31 года – депутатом Верховного Совета СОАССР. А вчера на заслуженный отдых, открыл миру и другой свой талант – талант поэта. Им были написаны романсы в стихах на диорском диалекте осетинской языка «Борис и Ранет» и «Барина».

Скончался Василий Акоев 1 февраля 2003 г. после тяжелой и продолжительной болезни, а память о нем увековечена теперь не только в присвоении его имени улице в Дигоре, но и в мемориальной плите на доме, где он прожил многие годы, во Владикавказе, на ул. С.Мамсурова.

Алина АКОЕФФ.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ

КВАРТИРЫ

- КВАРТИРУ пл. 100 м² (закр. двор, ремонт) на 2 эт. элитного дома на ул. Гастелло – 4,5 млн руб. Тел. 8-919-425-88-77.
- 1-КОМ. КВ. общ. пл. 28,6 м² (выс. цоколь, можно использовать под магазин) на 1 эт. 5-этаж. дома на ул. Л. Шевцовой, 45 (р-н ул. Гугаева) – 1,2 млн руб. Торг. Тел. 8-918-828-77-37.
- 1-КОМ. КВ. на 6 эт. 9-этаж. дома на пр. Доватора – 1 млн 350 тыс. руб. Тел. 8-918-69-69-27, Сослан.

- СРОЧНО! 1-КОМ. КВ. пл. 31 м² (все уд., мебель и бытовая техника, косм. рем., инд. отопл., отдельный вход в квартиру, выс. потолки, сухие прочные стены, во дворе добротный кирпичный сарая пл. 12 м² и комната в подвале под домом пл. 8 м², возмож. пристр.) на 1 эт. 2-этаж. кирп. дома в центре, небольшой зем. уч. (пер. Железнодорожный, 11, кв. 10, р-н Центрального р-на) – 880 т. р. Торг. Оплата наличными. Тел.: 8-928-465-71-24, 25-91-03 (д.).

- СОВРЕМЕН. 2-КОМ. КВ. пл. 60 м² (в квартире никто не жил, нов. мебель, бытов. техн., еврорем., балконом пл. 10 м² кладовая, лифт) на 5 эт. 9-этаж. элит. кирп. дома на ул. М. Горького/Германтова. Возм. ОБМЕН НА НЕБОЛЬШ. ЧАСТНЫЙ ДОМ. Тел.: 8-918-826-33-96, 96-33-96.
- 2-КОМ. КВ. пл. 84,7 м² на 5 эт. 5-этаж. нов. дома в р-не Олимпийского парка. Тел. 8-928-487-60-89.

- 2-КОМ. КВ. пл. 38 м² (чтобы высокий, с/у раздельный, косм. рем., сухой подвал, возможность пристройки, солнечная сторона) на 1 эт. 5-этаж. кирп. дома в р-не ДК «ОЗАТ». Собственник. Экологически чистый район. Тел. 94-25-75.

- СРОЧНО! 2-КОМ. КВ. пл. 46 м² (комн. смежн., еврорем.) на 3 эт. 5-этаж. кирп. дома на ул. Тельмана, 8. Тел.: 51-84-16, 8-909-475-03-27.

- СРОЧНО! 2-КОМ. КВ. пл. 40,3 м² (в квартире средний, косм. рем., чисто, аккуратно, комн. смежн., можно разделить, 2 балкона) на 2 эт. 5-этаж. кирп. дома на ул. Шмулевича, 16, кирп. 4 (в районе Сапцокой) – 1 млн 590 тыс. руб. Торг. Тел. 8-919-422-58-88.

- 2-КОМ. КВ. пл. 38 м² (чтобы высокий, с/у раздельный, косм. рем., сухой подвал, возможность пристройки, солнечная сторона) на 1 эт. 5-этаж. кирп. дома в р-не ДК «ОЗАТ». Собственник. Экологически чистый район. Тел. 94-25-75.

- СРОЧНО! 2-КОМ. КВ. пл. 46 м² (комн. смежн., еврорем.) на 3 эт. 5-этаж. кирп. дома на ул. Тельмана, 8. Тел.: 51-84-16, 8-909-475-03-27.

- СРОЧНО! 2-КОМ. КВ. пл. 40,3 м² (в квартире средний, косм. рем., чисто, аккуратно, комн. смежн., можно разделить, 2 балкона) на 2 эт. 5-этаж. кирп. дома на ул. Шмулевича, 16, кирп. 4 (в районе Сапцокой) – 1 млн 590 тыс. руб. Торг. Тел. 8-919-422-58-88.

- 2-КОМ. КВ. пл. 38 м² (ремонт, мебель, быт. техника, паркет, кафель, застекленные лоджия и балконы, ж/л и полир. двери) на 6 эт. 10-этаж. элит. дома на ул. Барбашова, 45/Кырджалийской (напротив Олимпийского парка, бывший рынок «Фаллои») – 3 млн руб. Торг при осмотре. ИПОТЕКА рассматривается. Тел.: 8-919-425-22-39, Виктор, с 8 до 20.

- 4-КОМ. КВ. пл. 98 м² (ремонт, мебель, быт. техника, паркет, кафель, застекленные лоджия и балконы, ж/л и полир. двери) на 6 эт. 10-этаж. элит. дома на ул. Барбашова, 45/Кырджалийской (напротив Олимпийского парка, бывший рынок «Фаллои») – 3 млн руб. Торг при осмотре. ИПОТЕКА рассматривается. Тел.: 8-919-425-22-39, Виктор, с 8 до 20.

- 4-КОМ. КВ. пл. 98 м² (ремонт, мебель, быт. техника, паркет, кафель, застекленные лоджия и балконы, ж/л и полир. двери) на 6 эт. 10-этаж. элит. дома на ул. Барбашова, 45/Кырджалийской (напротив Олимпийского парка, бывший рынок «Фаллои») – 3 млн руб. Торг при осмотре. ИПОТЕКА рассматривается. Тел.: 8-919-425-22-39, Виктор, с 8 до 20.

- 6-КОМ. КВ. пл. 160 м² (три спальни, три зала, кухня, два с/у, инд. отопл., ремонт, тел., домофон, ж/л двери) на 4 эт. 5-этаж. кирп. дома по ул. Усенней, 1 – 5 млн руб. Тел. 8-918-833-03-57.

- 6-КОМ. КВ. пл. 160 м² (три спальни, три зала, кухня, два с/у, инд. отопл., ремонт, тел., домофон, ж/л двери) на 4 эт. 5-этаж. кирп. дома по ул. Усенней, 1 – 5 млн руб. Тел. 8-918-833-03-57.

- ДВА СТАРЫХ ДОМА со всеми удобствами на з/у 6 соток на ул. Костанаева, 9 (р-н Детской б-цы). Тел. 8-918-822-81-80.

ДОМА

- ДВА СТАРЫХ ДОМА со всеми удобствами на з/у 6 соток на ул. Костанаева, 9 (р-н Детской б-цы). Тел. 8-918-822-81-80.

ПАМЯТЬ

По вопросам размещения рекламы и объявлений обращайтесь по телефонам: 25-11-18, 25-93-72

СПРАВКА о наличии медикаментов в сети аптек «Союз»

ТЕЛ.: 53-10-39,
с 9 до 23 часов.
Перед употреблением
медикаментов внимательно
ознакомьтесь с инструкцией.
53-92-53, с 9 до 23.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
ВНИМАНИЮ
РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!
Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 10 января 2018 года публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-образовательных заведений по расценкам 2017 года. Цена 1 см² составляет 40 рублей.

предлагает
спроцентир
КВАРТИРЫ

В НОВОМ
5-ЭТАЖНОМ ДОМЕ

в м/р №18
(«Московский квартал»).
Обращаться по тел.: 51-88-78,
8-918-836-49-00.

С проектной декларацией можно ознакомиться в газете «Владикавказ», № 59 от 5.04.2014 г.

ГАЗУ «ДЕЗИНФЕКЦИОННАЯ
СТАНЦИЯ Г. ВЛАДИКАВКАЗА»
МЗ РСО-А требуется

ЛІЧНІЙ БУХГАЛТЕР

• требование высшее экономическое образование;
• стаж работы не менее 5 лет в учреждениях здравоохранения;
• знание 1С Бухгалтерия 8.3, эп 8;
• умение работать в программах Word, Excel и с оргтехникой.
Режим работы – с 9 до 16 часов, выходные – суббота, воскресенье.
Обр.: ул. Рамонова, 9, тел. 53-77-15.

ТРЕБУЕТСЯ
НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК
РУКОВОДИТЕЛЯ

мощником
Обр.: ул. Владикавказская, 14, тел. 92-33-14.

ЧИСТИКА И РЕСТАВРАЦИЯ
ПУХО-ПЕРВЬЕВЫХ ПОДУШЕК

для здорового сна
• ДЕЗИНФЕКЦИЯ ПЕРА
• ЗАМЕНА НАПЕРНИКОВ

• УДАЛЕНИЕ ПЫЛИ
Обр.: ул. Чапаева, 46, тел. 99-51-94, 8-918-829-51-94

СДАЮТСЯ В АРЕНДУ

• ДОРОЖНЫЕ РАБОЧИЕ
• РЕЙБОВЩИКИ
• ВОДИТЕЛЬ А/М
• ВОДИТЕЛЬ КАМАЗ
• ВОДИТЕЛЬ ЭКСКАВАТОРА

3/п по итогам собеседования.
Тел. 8-988-876-89-59.

ПРОКАТ
НОВЫХ ПАЛАТОК,
КОТЛОВ, ОБОГРЕВ

1: 52-74-85(д),
8-928-065-66-04,
8-962-745-16-17.

ПРОКАТ
НОВЫХ ПАЛАТОК,
СВАДЕБНЫХ, СТОЛОВ, КОТЛОВ. ПОСУДА

TEL: 94-26-07
8-918-824-26-07, 8-928-492-28-03,
8-928-072-15-03.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
КРУГЛОСУТОЧНО

• БЫСТРЫЙ ВЫЕЗД
ОПЫТНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ.
• ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС
РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ.

недорого

8-928-068-66-91,
8-918-822-06-53.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
НЕДОРОГО

24 ЧАСА
Выезд женской бригады.
Доставка гробов, накидок, венков.

ТЕЛ.: 56-63-85,
8-918-822-81-80,
Любовь Михайлова.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
ТЕЛ НА ДОМУ

Быстрый выезд
опытного
специалиста по городу
и республике
КРУГЛОСУТОЧНО

